
محمدمهدی طهرانچی در دوره آموزشی دانش‌افزایی اعضای هیات‌علمی:

دانشگاه آزاد اسلامی تبدیل به شبکه نوآوری اجتماعی می‌شود
رهبر معظم انقلاب در دیدار اعضای هیات دولت:

نقدینگی سرگردان باید مدیریت شود
فرهیختگان دانشگاه آزاد اسامی این روزها در مسیر تغییر و 

تحولات اساسی قرار دارد؛ تغییراتی که دکتر علی‌اکبر ولایتی، رئیس 

هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه و محمدمهدی طهرانچی، 

سرپرست دانشگاه نوید آن را در سفر به تبریز اعلام کرده‌اند و 

تحولات از همین شهر هم آغاز شد. حالا مسئولان دانشگاه تصمیم 

دارند در اولین تحول، دانشگاه آزاد اسامی را به شبکه نوآوری 

اجتماعی تبدیل کنند. به اعتقاد سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی، 

اکنون زمان ارتقای سطح کیفیت فرا رسیده و راه‌حل کیفی‌سازی و 

افزایش کیفیت، کارآمدسازی است. طهرانچی، سرپرست دانشگاه 

آزاد اسلامی در دوره آموزشی دانش‌افزایی اعضای هیات‌علمی 

دانشگاه آزاد اسامی که در مجتمع ولایت واحد تهران مرکزی 

)سوهانک( برگزار شد، با تبریک عید سعید غدیرخم، با اشاره به 

نقشه‌راه دانشگاه آزاد اسامی در دوره جدید گفت: »ما راهی را 

در پیش گرفته‌ایم که مرد ره می‌خواهد و اراده ما بر این است که 

سال 1404 دانشگاه آزاد اسلامی انتخاب اول داوطلبان ورود به 

دانشگاه، محققان و مدرسان باشد.« طهرانچی با بیان اینکه اگر 

بخواهیم رشد کیفی داشته باشیم، باید تبدیل به یک سازمان 

حل مسائل به‌صورت شبکه شویم، گفت: »سازمان‌های اجتماعی 

که در پیشرفت کشور نقش دارند، سازمان‌های بزرگ‌مقیاس، 

چندوجهی و انسان‌مدار هستند. دانشگاه آزاد اسلامی نیز اگر 

به‌صورت شبکه‌ای به حل مسائل ورود کند، به یک سازمان کارآمد 

تبدیل خواهد شد.« او افزود: »این دانشگاه در گذشته یک سازمان 

آموزشی بود و اکنون باید یک سازمان نوآور و حل مساله شود. در 

این صورت است که بسیاری از مشکلات کشور و معضلات اجتماعی 

حل خواهد شد.« استادتمام دانشگاه شهیدبهشتی با بیان اینکه 

در دانشگاه حل مساله فعالیت‌های آموزشی، پژوهشی و فرهنگی 

در کنار یکدیگر خواهد بود، گفت: »اولویت دانشگاه حل مساله در 

کنار این موضوعات، قدرت حل مساله، ساماندهی، برنامه‌ریزی و 

ساختارسازی است.«

 

  دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند چرخ تولید

و ثروت را به حرکت درآورد

طهرانچی با تاکید بر اینکه تلاش ما این است که دانشگاه آزاد اسلامی 

را به یک شبکه نوآوری اجتماعی تبدیل کنیم، افزود: »دانشگاه آزاد 

اسلامی می‌تواند چرخ تولید و ثروت را به حرکت درآورد و منشأ نوآوری 

شود. برای تحقق این موضوع باید در مرحله اول برای اشتغال جوانان 

برنامه داشته باشیم.« سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه 

برنامه علمی می‌تواند ایجادکننده پیوند بین دانش و صنعت باشد، 

گفت: »متاسفانه تاکنون برنامه‌های آموزشی در نظام آموزش عالی ما 

هدفمند نبوده و بدون بررسی نیازهای داخلی، از کشورهای شرقی و 

غربی الگوبرداری کرده‌ایم. برای اصلاح این روند، برنامه علمی برای 

دانشگاه آزاد اسامی تدوین خواهیم کرد که برنامه‌های آموزشی 

هم در ذیل آن قرار می‌گیرد.« او با بیان اینکه انجام کارهای بزرگ 

صرفا نیاز به زمان طولانی ندارد، گفت: »کل دوره صدارت امیرکبیر 

سه سال بود که دستاوردهای عظیمی در تاریخ معاصر ثبت شد. 

علاوه‌بر آن، تغییر و تحولاتی که در دوران معاصر در بسیاری از 

کشورها به‌ویژه در ایران اتفاق افتاد، در مدت کوتاهی شکل گرفت 

و این‌گونه نیست که اتفاقات و تغییرات زمان زیادی بخواهد، بلکه 

نیازمند اراده جدی و برنامه‌ریزی است.«

 

  تبدیل دانشگاه آزاد اسلامی به انتخاب اول 

داوطلبان تا سال 1404 شعار نیست 

طهرانچی با بیان اینکه تبدیل دانشگاه آزاد اسلامی به انتخاب اول 

داوطلبان تا سال 1404 شعار نیست، گفت: »اکنون می‌بینیم 

انتخاب بسیاری از مردم برای تحصیل فرزندان‌شان، مدارس 

غیردولتی است، پس اگر دانشگاه آزاد اسامی هم به‌عنوان 

یک دانشگاه غیردولتی برنامه داشته باشد، می‌تواند تبدیل به 

انتخاب اول دانشجویان شود.« سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی 

ادامه داد: »این هدف محقق نخواهد شد مگر با نگاه سازمانی و 

اراده جمعی. هر کسی همراه ما می‌شود، باید با برنامه‌ها و افق 

دانشگاه آزاد اسامی پیش برود؛ چراکه ما نگاه دسته دو به این 

دانشگاه و دانشجویان و اساتید آن نداریم.« او با اشاره به طرح 

تحول دانشگاه آزاد اسلامی برای تبدیل این دانشگاه به انتخاب 

اول داوطلبان، گفت: »تحقق این برنامه‌ها، نیازمند اراده و حرکت 

جمعی و منسجم است و همه باید با یکدیگر تحول در دانشگاه 

آزاد اسلامی را رقم بزنیم.« عضو هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی 

با بیان اینکه برای تحقق اهداف و برنامه‌ها، دانشگاه باید زندگی 

تک‌تک ما باشد، گفت: »بنده از زمانی که وارد حوزه آموزش عالی 

شدم، زندگی دیگری به غیر از آموزش عالی نداشته‌ام. این نگاه 

باید برای پیشرفت اهداف وجود داشته باشد.« طهرانچی با بیان 

اینکه بدون نظام پژوهش در تحصیلات تکمیلی و آموزش مبدل و 

خلاق، هیچ پیشرفتی در نظام آموزشی حاصل نخواهد شد، ادامه 

داد: »برای پیشرفت آموزش عالی در کشور باید به نکاتی که مقام 

معظم رهبری اشاره کرده‌اند، توجه ویژه داشته باشیم که این موارد 

شامل تنظیم رابطه مستقیم تحصیل و اشتغال، جهت‌گیری علمی 

توأم با اخلاق و تزکیه، نیازسنجی علمی و سرمایه‌گذاری بر دانش 

مورد نیاز کشور و... است.«

 

  نیاز است رشته‌ها در دانشگاه

متناسب با اشتغال باشد

او با اشاره به تغییر گرایش علاقه‌مندی دانش‌آموزان به رشته‌های 

دانشگاهی گفت: »600 هزار متقاضی تحصیل در رشته‌های 

پزشکی داریم در حالی که ظرفیت کشور کمتر از 20 هزار صندلی 

است، یعنی به‌ازای هر صندلی 30 متقاضی وجود دارد و این در 

حالی است که رشته‌های علوم انسانی دارای مازاد صندلی است، 

پس نیاز است رشته‌ها در دانشگاه متناسب با اشتغال باشد و در 

این صورت است که مردم از دانشگاه استقبال می‌کنند و در صف 

آن می‌ایستند.« سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی تاکید کرد: »اگر 

به مردم ثابت کنیم که آینده و اشتغال فرزندان‌شان برای ما مهم 

است و دغدغه آنها را داریم، به سمت ما می‌آیند.« عضو هیات‌امنای 

دانشگاه آزاد اسامی با تاکید بر اینکه اگر جهت‌گیری علمی در 

دانشگاه وجود نداشته باشد و آموزش توأم با اخلاق و تزکیه نباشد، 

دانشگاه خروجی مطلوبی نخواهد داشت، گفت: »آموزش و پژوهش 

در دانشگاه نباید معلق باشد، بلکه همه فعالیت‌ها باید هدفمند بوده 

و با برنامه پیش برود. مگر می‌شود بهترین دوران زندگی یک جوان را 

گرفت و به نیاز آن توجه نداشت؟ عملکردهای اشتباه گذشته باعث 

شده اکنون صندلی دانشگاه در برخی رشته‌ها خالی باشد.« او با 

بیان اینکه سرعت پیشرفت علمی باید شتابان باشد، ادامه داد: »اگر 

ما در پیشرفت علمی سرعت نداشته باشیم، کشورهای دیگر روی ما 

حساب نخواهند کرد. دانشگاه آزاد اسلامی تاکنون گسترش کمی 

فوق‌العاده داشته و اکنون زمان ارتقای سطح کیفیت فرا رسیده و 

راه‌حل کیفی‌سازی و افزایش کیفیت، کارآمدسازی است.« طهرانچی 

با بیان اینکه کارآمدسازی مساوی با دولت‌سازی نیست، افزود: 

»بزرگ‌ترین دانشگاه‌های دنیا، دانشگاه‌های خصوصی هستند؛ 

چراکه از پول نفت و بودجه دولتی، تمدن و دانشگاهی که دغدغه 

مردم را درک کند، بیرون نمی‌آید.«

 

  در دانشگاه به‌‌دنبال کارآمدسازی و کیفیت 

درون‌زا هستیم

سرپرست دانشگاه آزاد اسامی با بیان اینکه ما در این دانشگاه 

به‌دنبال کارآمدسازی و کیفیت درون‌زا هستیم، تصریح کرد: »باید 

از درون، دانشگاه آزاد اسلامی را کارآمد کنیم. برای تحقق این امر 

باید بدانیم دانشجو چه می‌خواهد و نیاز او چیست؟ دانشجو در 

زمان انتخاب دانشگاه و رشته، تنها آموزش و فارغ‌التحصیلی را 

می‌بیند و از اتفاقات طول تحصیل به‌خوبی آگاه نیست. به همین 

دلیل است که برخی دانشجویان وقتی وارد دانشگاه می‌شوند، 

افت تحصیلی پیدا کرده و مشروط می‌شوند.« او افزود: »دانشجو 

اما به‌خوبی متوجه اشتغال و آینده اقتصادی است، پس اگر ما این 

موضوعات را در اولویت قرار دهیم، انتخاب اول دانشجویان خواهیم 

شد.« طهرانچی با انتقاد از گسترش برمبنای توانایی گفت: »برخی 

رشته‌های ما مبتنی‌بر همین نگاه »گسترش برمبنای توانایی« بوده 

است. به‌عنوان نمونه دانشگاهی 10 استاد حقوق داشته و به‌دلیل 

این توانایی، مجوز رشته حقوق را اخذ کرده و دوره‌های کارشناسی، 

کارشناسی‌ارشد و دکتری را در واحد راه‌اندازی کرده است. این نوع 

نگاه توجهی به آینده و اشتغال جوانان ندارد.« عضو هیات‌امنای 

دانشگاه آزاد اسامی در ادامه گفت: »بنابراین باید محاسبات را 

تغییر دهیم و بدانیم کجا قرار داریم. برای این کار باید ترویج، تولید 

و بهره‌گیری از علم را در دستورکار قرار دهیم.« او با تاکید بر اهمیت 

به کار محققان گفت: »در کشور شغلی به‌عنوان پژوهشگری نداریم، 

در صورتی که بسیاری از کشورها سازمان نظام پژوهشگری دارند 

و بسیاری از دانشگاه‌ها تربیت پژوهشگر را عهده‌دار هستند. در 

کشورمان هم برخی دانشگاه‌ها پژوهشگر تربیت می‌کنند که این 

موضوع باید متناسب با نیاز کشور باشد؛ چراکه ما در کنار پژوهشگر، 

به دکتری حرفه‌ای هم نیاز داریم.« او در پایان با بیان اینکه بنده 

به پشتوانه حضور اساتید جوان و متعهد، مسئولیت دانشگاه آزاد 

اسلامی را قبول کرده‌ام، تاکید کرد: »نظام جمهوری اسلامی ایران 

دشمنان زیادی دارد که نسخه بی‌بدیل پیشرفت علمی بهترین راه 

برای مقابله با آنهاست.« سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی در حاشیه 

حضور در دوره آموزشی دانش‌افزایی اعضای هیات‌علمی دانشگاه 

آزاد اسامی در مجتمع ولایت، از روند پیشرفت پروژه‌های عمرانی 

مجتمع ولایت )سوهانک( بازدید کرد و در جریان آخرین وضعیت 

انتقال دانشکده‌های تهران مرکزی به مجتمع سوهانک قرار گرفت. 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، رهبر معظم انقلاب اسامی صبح چهارشنبه در دیدار رئیس‌جمهور و اعضای هیات 

دولت، با تاکید بر اینکه دشمن به‌دلیل برخی ضعف‌ها و خلأهای اقتصادی، بر موضوع اقتصاد کشور متمرکز 

شده است، خاطرنشان کردند: »حجم و کیفیت فعالیت و عملکرد مسئولان اقتصادی کشور باید به‌گونه‌ای باشد 

که شب و روز نشناسند.« 

رهبر انقلاب اسلامی با تاکید بر اینکه باید تلاش همه‌جانبه‌ای برای جلوگیری از تعطیلی کارخانه‌ها یا زیر ظرفیت 

کار کردن آنها انجام گیرد، به موضوع مدیریت اقتصادی اشاره کردند و گفتند: »وظیفه‌ دولت، مدیریت اقتصادی 

است البته این مدیریت به‌معنای تصدی‌گری نیست و هدف از سیاست‌های کلی اصل ۴۴ نیز این است که 

تصدی‌گری انجام نشود.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تبیین مدیریت اقتصادی افزودند: »باز کردن میدان برای فعالان سالم اقتصادی و 

جوانان مبتکر و پرتلاش و برطرف کردن موانع و بهبود فضای کسب‌وکار و همچنین »بستن منافذ فساد و برخورد با 

مفسد« دو رکن مهم مدیریت اقتصادی کشور است.« رهبر انقلاب اسلامی یکی از راه‌های بهبود فضای کسب‌وکار 

را جلوگیری از بخشنامه‌های پی‌درپی و احیانا متناقض برشمردند و تاکید کردند: »باید ثبات و آرامش برای فعال 

اقتصادی تامین شود تا بتواند برای آینده‌ خود برنامه‌ریزی کند.«

 حضرت آیت‌الله خامنه‌ای مبارزه با مفسد و بستن منافذ فساد را نیازمند چشمان باز و هوشمندی مدیران دستگاه‌های 

دولتی دانستند و با اشاره به قضایای ماه‌های اخیر بازار سکه و ارز خاطرنشان کردند: »اگرچه درخصوص این قضایا 

توجیهاتی بیان شد اما به ‌هر حال بی‌توجهی و غفلت مدیریتی نیز رخ داده است. وقتی قرار است ارز تخصیص 

داده یا وارد بازار شود، این کار باید با چشم باز انجام شود و این‌گونه نباشد که در این شرایط سخت کشور، چند 

میلیارد دلار به دست عده‌ای بیفتد که آن را یا قاچاق کنند یا به اسم واردات کالا به مصارف دیگر برسانند یا اینکه 

برای مسافرت‌های تفریحی خارجی اختصاص یابد.« 

رهبر انقلاب اسلامی کمبود برخی اقلام و کالاها در مقاطعی خاص را تصنعی و نوعی خرابکاری خواندند و افزودند: 

»باید با چشمان باز این‌گونه کارها را تحت‌نظر داشته باشید و با آنها مقابله کنید.« 

ایشان در ادامه‌ بحث ضروریات مدیریت اقتصادی، »استفاده از ظرفیت‌های اقتصادی فراوان و برجسته‌ کشور« را 

مورد تاکید قرار دادند و با استناد به گزارشی از مراکز بین‌المللی افزودند: »ایران از لحاظ ظرفیت‌های استفاده‌نشده 

در رده‌ اول جهان قرار دارد.« 

ایشان »بد استفاده کردن از ظرفیت‌ها و منابع داخلی« را از دیگر مشکلات موجود در بحث مدیریت اقتصادی خواندند 

و پرسیدند: »ایران که جزء بزرگ‌ترین تولیدکنندگان نفت جهان است، چرا باید بنزین وارد کند؟ در حالی که می‌توان 

با ساخت پالایشگاه و تولید و حتی صدور فرآورده‌های نفتی از نعمت بزرگ ذخایر نفتی، استفاده‌ صحیح کرد.« 

رهبر انقلاب مصرف بیش از صد میلیون لیتر بنزین در روز را نمونه‌ دیگری از استفاده‌ بد از ظرفیت‌ها و منابع داخلی 

خواندند و افزودند: »وزارت نفت و دیگر مسئولان دولتی راه‌های کاهش مصرف بنزین را پیگیری کنند.« 

ایشان با تاکید بر امکان مهار نقدینگی افزودند: »نقدینگی سرگردان به هر سو که برود )سکه، ارز، مسکن یا هر 

زمینه‌ دیگر( ویرانگر خواهد بود و باید مجموعه‌ای تمام‌وقت، فعال و جهادی مسئول کنترل و مدیریت آن شود.«

 »مدیریت و کنترل قوی بانک مرکزی بر دیگر بانک‌ها«، توصیه‌ دیگر حضرت آیت‌الله خامنه‌ای برای مدیریت 

اقتصادی کشور بود. ایشان با انتقاد از ادامه بنگاه‌داری بانک‌ها و کارهای هزینه‌آور دیگر نظیر افزایش شعبه‌های 

بانکی گفتند: »بانک مرکزی باید با نظارت کامل و دقیق، مانع بروز مشکلاتی نظیر مسائل سپرده‌گذاران برخی 

بانک‌ها و موسسات مالی شود.«

 بخش دوم سخنان حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار رئیس‌جمهور و اعضای هیات دولت به بیان نکاتی در 

زمینه‌ سیاست خارجی اختصاص داشت که تاکید بر ارتباط خوب و روزافزون با همسایگان ازجمله‌ این نکات بود. 

رهبر انقلاب درباره‌ کشورهای اروپایی نیز گفتند: »ارتباط و ادامه‌ مذاکره با اروپا ایراد ندارد اما باید ضمن ادامه‌ این 

کار، از آنها درباره‌‌ مسائلی نظیر برجام یا اقتصاد، قطع امید کنید.« 

ایشان با انتقاد از رفتار نامناسب اروپا در مسائلی نظیر برجام و تحریم‌ها خاطرنشان کردند: »باید با نگاه شک‌آلود 

به وعده‌های آنها، از روند مسائل مراقبت جدی کرد.« 

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای برجام را وسیله‌ای برای حفظ منافع ملی خواندند و افزودند: »برجام هدف نیست بلکه 

وسیله است و طبعا اگر به نتیجه برسیم که با این وسیله، حفظ منافع ملی امکان‌پذیر نیست آن را کنار می‌گذاریم.« 

ایشان با تاکید بر منتفی بودن هرگونه مذاکره با آمریکایی‌ها افزودند: »نتیجه مذاکره با مسئولان قبلی آمریکا که 

حداقل ظاهرساز بودند این‌گونه شد، حالا با مسئولان وقیح و هتاک فعلی که شمشیر را برای ایرانی‌ها از رو بسته‌اند 

چه مذاکره‌ای داریم؟ بنابراین مذاکره‌ای در هیچ سطحی با آمریکایی‌ها صورت نخواهد گرفت.« 

رهبر انقلاب اسامی به جلسه‌ مجلس شورای اسلامی و سوال نمایندگان از رئیس‌جمهور اشاره و تاکید کردند: 

»جلسه‌مجلس، نمایش اقتدار و ثبات جمهوری اسلامی ایران بود و خداوند به آقای رئیس‌جمهور و قوه‌ مقننه خیر 

بدهد که مشترکا چنین نمایش اقتداری را نشان دادند.« 

 اگر ما به مردم ثابت کنیم که 

آینده و اشتغال فرزندان‌شان 

برای ما مهم است و دغدغه آنها 

را داریم، به سمت ما می‌آیند. عضو 

هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی با تاکید بر 

اینکه اگر جهت‌گیری علمی در دانشگاه 

وجود نداشته باشد و آموزش توأم با اخلاق و 

تزکیه نباشد، دانشگاه خروجی مطلوبی 

نخواهد داشت

نرخ شهریه سال تحصیلی جدید دانشگاه آزاد اسلامی اعلام شد

۵۰ درصد تخفیف شهریه دانشجویی در مناطق محروم
به‌منظور جذب نخبگان و کمک به متقاضیان تحصیل در مناطق محروم، نرخ شهریه رشته‌محل‌های کم‌تقاضا یا فاقد تقاضا

تا سقف 50 درصد تخفیف امکان‌پذیر می‌شود

فرهیختگان فراهم کردن شهریه دانشگاه یکی از مسائل مهمی 

است که هر خانواده‌ای را در طول تحصیل فرزندشان با مشکلاتی 

همراه می‌کند. دانشگاه آزاد اسلامی در دوره مدیریت جدید خود 

با دانشجویان برای پرداخت شهریه همکاری می‌کند و مسئولان 

آن تلاش دارند حداکثر مساعدت‌ها را با دانشجویان داشته 

باشند؛ یعنی به‌گونه‌ای نباشد که دانشجویان تحت‌فشار قرار 

گیرند. مسئولان این دانشگاه معتقدند هیچ دانشجویی نباید 

به‌خاطر شهریه از ادامه تحصیل محروم شود. اواخر اسفند رئیس 

هیات‌موسس و هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی هم بر این 

موضوع تاکید کرده و گفته بود در واحدهای دانشگاهی مناطق 

محروم کشور، افزایش شهریه نخواهیم داشت و سایر دانشجویان 

واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی هم متناسب با درجه استان 

شهریه پرداخت خواهند کرد. او البته ابتدای فروردین امسال 

هم در مراسم افتتاحیه سیزدهمین دوره مسابقات بین‌المللی 

ربوکاپ آزاد ایران بار دیگر بر این موضوع تاکید کرد و گفت 

که در مناطق محروم کشور شهریه را افزایش نخواهیم داد تا 

نخبگان بااستعداد به‌دلیل عدم تمکن مالی، از آموزش عالی 

محروم نشوند. حالا دیروز مسئولان این دانشگاه به وعده خود 

عمل کرده و محمدمهدی طهرانچی، سرپرست دانشگاه آزاد 

اسلامی با صدور بخشنامه‌ای نرخ شهریه سال تحصیلی 98-

97 را برای رشته‌های غیرپزشکی و علوم پزشکی در همه مقاطع 

تحصیلی ابلاغ کرد. محمدمهدی طهرانچی در بخشنامه‌ای به 

روسای واحدهای مراکز استان، روسای واحدها و مراکز آموزشی 

و سازمان سمای دانشگاه آزاد اسلامی، نرخ شهریه سال تحصیلی 

98-97 را برای رشته‌های غیرپزشکی و علوم پزشکی در همه 

مقاطع تحصیلی ابلاغ کرد. براساس این بخشنامه، نرخ شهریه 

شامل شهریه پایه )ثابت( و متغیر همه دانشجویان به این صورت 

است که به‌منظور جذب نخبگان و کمک به متقاضیان تحصیل 

در مناطق محروم، نرخ شهریه رشته‌محل‌های کم‌تقاضا یا 

فاقد تقاضا با هماهنگی معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی 

دانشگاه تا سقف 50 درصد تخفیف امکان‌پذیر می‌شود. البته 

در هر استان کمیته‌ای متشکل از دو نفر از اعضای هریک از 

شوراهای برنامه‌ریزی، اداری و مالی و آموزشی )در مجموع 6 نفر( 

درخواست متقاضی را بررسی و تخفیف را تا سقف مقرر تصویب 

می‌کنند. نکته دیگر اینکه نرخ شهریه دانشجویان قدیم یعنی 

ورودی‌های سال 1396 و ماقبل، برای دانشجویان غیرپزشکی 

براساس شهریه پایه‌ای که هر ورودی در سال 1396 پرداخت 

کرده است، در سال تحصیلی جدید بدون افزایش باقی می‌ماند. 

همچنین نرخ افزایش شهریه متغیر برای دانشجویان فعلی 

دانشگاه )یعنی ورودی‌‌های 96 و ماقبل( نسبت به شهریه متغیر 

پرداختی در سال 96 به این صورت است که برای دانشجویانی 

که در زمان مقرر انتخاب ‌واحد کرده‌اند افزایش 10 درصدی و 

برای دانشجویانی که در زمانی خارج از زمان مقرر شده اقدام به 

انتخاب ‌واحد کرده‌اند، افزایش 12/5 درصدی اعمال می‌شود. 

نکته مهم اینکه درخصوص دانشجویان خودگران علوم پزشکی 

)شامل ورودی‌های سال 96 و ماقبل( با توجه به سالانه‌بودن 

شهریه این‌دست از دانشجویان ضمن توجه به ماده‌های یک و 

دو این بخشنامه، حداکثر میزان 12/5 درصد افزایش نسبت به 

شهریه سالانه‌ای که هر ورودی در سال 1396 پرداخت کرده 

است برای سال تحصیلی 98-97 با مجوز استان تعیین می‌شود. 

نرخ شهریه دانشجویان قدیم )شامل ورودی‌های سال 1396 و 

ماقبل( برای دانشجویان رشته‌های علوم پزشکی که قبل از مهر 

97 وارد دانشگاه شده‌اند، افزایش نمی‌یابد. البته شهریه متغیر 

برای دانشجویان فعلی رشته‌های علوم پزشکی نسبت به شهریه 

متغیر پرداختی در سال 96 هم مانند رشته‌های غیرپزشکی 

است. نرخ افزایش شهریه پایه و متغیر دانشجویان جدید )از سال 

1397( برای رشته‌های غیرپزشکی در همه مقاطع تحصیلی 

نسبت به شهریه پایه و متغیر پرداختی در سال 1396 حداکثر 

با میزان 12/5 درصد با مجوز استان تعیین می‌شود. نکته مهم 

دیگر اینکه نرخ افزایش شهریه پایه و متغیر دانشجویان جدید 

برای رشته‌های پزشکی در همه مقاطع تحصیلی ۱۲/۵ درصد 

خواهد بود. در رابطه با رشته‌های پزشکی، دندان‎پزشکی و علوم 

دارویی این افزایش باید به‌نحوی اعمال شود که کمتر از 80 

درصد شهریه پردیس‌های خودگردان وزارت بهداشت، درمان و 

آموزش پزشکی نباشد. همچنین درخصوص دانشجویان جدید 

خودگردان علوم پزشکی با توجه به سالانه‌بودن شهریه این‌دسته 

از دانشجویان ضمن توجه به ماده‌های یک و دو، حداکثر میزان 

12/۵ درصد افزایش شهریه نسبت به شهریه سالانه‌ای که در هر 

ورودی در سال 1396 پرداخت کرده است، برای سال تحصیلی  

98-97 با مجوز استان تعیین می‌شود. 
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